

VICHINSKY RECURRIO AL VETO EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

VEINTISETE VECES RUSIA LO ESGRIMIO PARA FRUSTRAR LA ACCIÓN INTERNACIONAL

Antes había sido aprobada por 9 a 2 la fórmula de conciliación propuesta por los "neutrales"

Cunde el pesimismo en torno a Berlin

PARÍS, 25 (EFE).—EL VETO SOVIÉTICO HA PUESTO FIN A LAS NEGOCIACIONES QUE DURANTE VEINTISETE DÍAS SE HAN REALIZADO EN PARÍS PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE BERLÍN. DESPUES DE VARIAS PROPUESTAS Y CONTRAPROPUESTAS, EL CONSEJO DECIDIÓ SOTENER A VOTACIÓN LA FÓRMULA DE COMPROMISO PRESENTADA POR LOS SEIS "NEUTRALES" QUE ESTIPULABA:

Primer: Levantamiento del bloqueo.

Segundo: Implantación de la moneda rusa, y Tercero: Reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. De los once países que integran el Consejo de Seguridad, nueve votaron a favor y dos —Rusia y Ucrania— en contra. El hecho de que Rusia o cualquier otro de los "cincos grandes" vote en contra de una propuesta significa que "pone el veto" y, en su consecuencia, no puede ser aprobada por el Consejo aunque cuente con mayoría de votos. Es la vigésima-septima vez que la Unión Soviética utiliza este derecho reservado a los "cincos grandes".

La reunión del Consejo de Seguridad comenzó a las seis menos diez de la tarde, en medio de gran expectación. El presidente interino del Consejo, doctor Bramuglia, abrió la sesión a las seis menos cinco.

HABLA PARODI

Inmediatamente después, el representante permanente de Francia en el Consejo de Seguridad, Parodi, pronunció un corto discurso en el que dió las gracias a los miembros "neutrales" del Consejo por sus esfuerzos de mediación y por la fórmula de compromiso que habían redactado. Añadió que la delegación francesa aceptaba el proyecto y que votaría a favor de él, por considerar que es conveniente para todas las partes interesadas. Parodi, dirigiéndose a Vichinsky, pidió a Rusia que aceptara la propuesta. Dijo que en ella no se hacía ninguna condena de la U.R.S.S. y que satisface los deseos de los "cuatro", por lo que podía ser considerada como una "saída honrada".

"Es —dijo— una aproximación y no una condena. Mientras hablaba Parodi, Vichinsky tomaba notas en una cuartilla, sin demostrar gran interés por las palabras del representante francés.

PALABRAS DE CADOGAN

A continuación, hizo uso de la palabra el representante de Inglaterra, sir Alexander Cadogan. Manifestó que los "neutrales" habían contribuido ampliamente en los esfuerzos para llegar a un acuerdo en un problema de tanta envergadura, por medio de su propuesta, que aceptaba el Gobierno británico. Añadió que considera que la fórmula de compromiso de los "neutrales" es una "soluciónhonrosa" del problema planteado. Invitó a todos los delegados de los países interesados en realizar todos los esfuerzos para la finalización de tal propuesta, con el fin de llegar a una solución total de la cuestión.

INTERVENCIÓN DE JESSUP

El delegado norteamericano Jessup pronunció también unas palabras, en las que defendió también la propuesta de los neutrales. Dijo que el voto ruso haría que la responsabilidad del desacuerdo recaiga exclusivamente sobre la Unión Soviética. "A juicio del mundo —dijo— esta es una justa y razonada solución. Ha sido redactada por estadistas justos de seis países. Ha sido pro-

(Pasa a la pág. quinta)

EN EL S.E.P.E.M.



En el Colegio oficial de doctores y licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias, incorporado al Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, se celebraron el domingo elecciones para la renovación de su Junta directiva. (Fot. SANZ).

NO SE HARÁN MAS ESFUERZOS

PARÍS, 25 (EFE).—El delegado colombiano en la O.N.U., Urdaneta, ha declarado: "No se harán más esfuerzos de conciliación, debido a la intransigencia de Rusia."

Cien mil soldados y policías ocupan la zona minera del Norte de Francia

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA. Martes, 26 de octubre de 1943.

Año XIV. Número 4.486. Ejemplar, 0'50.

Coronación de la Patrona de Alhendín



En el vecino pueblo de Alhendín se celebró el domingo, con motivo de las tradicionales fiestas de aquellos días, la solemne coronación de la imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona del pueblo, en cuya ceremonia ofició el Prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Fernández-Arcaya. Presidieron el acto el Gobernador civil accidental, don Víctor Hita-Rabaldán, y el concejal del Ayuntamiento de Granada, don Celestino Echevarría, en representación del alcalde. Después se celebró una brillante procesión. (Fotos LOPEZ).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

S. E. el Jefe del Estado será representado por el Capitán general de la región en los actos de la proclamación del patronato diocesano de Nuestra Señora de las Angustias.

—Se celebró la procesión de San Rafael.

—Con gran brillantez se celebró el Día Mundial de Propagación de la Fe.

—Se celebró en Alhendín la solemne

coronación de su Patrona, la Inmaculada Concepción.

NACIONALES

Nuevos detalles de los estragos causados por las inundaciones en la Vega Baja del Segura.

—Comentarios de la prensa extranjera a la política exterior de España.

—Se celebra la procesión de San Rafael.

—Tomó posesión el nuevo asesor nacional religioso de Simónovits.

—Se celebró en Alhendín la solemne

de nuevo el voto al discutirse el caso de Berlín.

—Cien mil soldados y policías ocupan la zona minera del Norte de Francia.

—Falleció el célebre compositor Franz Lehár.

—Se halla muy grave el cardenal de Berlín.

—Truman emprendió su última jira de propaganda electoral.

Mañana, a las siete, traslado de la Virgen de las Angustias a la Catedral

Representará al Caudillo en los solemnes actos del domingo el Capitán general, señor González-Bádila

Mañana, a las siete de la mañana, será trasladada a la Catedral, en la procesión del rosario de la Aurora, la venerada imagen de Nuestra Señora de las Angustias. La procesión, que será presidida por el señor Arzobispo, recorrerá el siguiente itinerario: Carrera del Genil, Embovedado, Puerta Real, Mesones, Marqués de Gerona, a la Catedral.

El jueves, viernes y sábado, se celebrará el triduo solemne en el que predicarán los señores obispados de Málaga, Almería y Jaén.

EL CAPITÁN GENERAL REPRESENTARÁ AL CAUDILLO

El Capitán general de la novena región, señor González-Bádila, recibió ayer el siguiente telegrama del general secretario particular de S. E. el Jefe del Estado:

"S. E. Jefe Estado y Generalísimo ha tenido a bien designar a V. E. para que le represente en acto que tendrá lugar dia 31 mes actual en esa capital con motivo de la proclamación del patrono canónico de la Virgen de las Angustias sobre la archidiócesis. Lo que me complacería manifestarle para su conocimiento. General Franco Salgado".

LLEGARON LOS PEREGRINOS DE ORGIVA Y UGIJAR

El domingo, a las dos de la tarde, llegaron a la basílica de las Angustias los peregrinos del arciprestazgo de Orgiva, en número próximo al millar. Ayer, lunes, vinieron los del arciprestazgo de Ugiar, todos los cuales fueron recibidos por el rector de la basílica, monseñor Fernández Arcaya.

En la Capilla Real



Dos escuadras de la centuria "Reyes Católicos", de las Falanges Juveniles de Franco, de Dalias (Almería), visitaron el domingo la tumba de los Reyes Católicos, acompañados del delegado local de la organización y del ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Córdoba, fundador de la centuria. (Fot. SANZ)

España no olvida las afrentas de los anglosajones

ESTA DECIDIDA A PERMANECER NO BELIGERANTE, EN CASO DE GUERRA

LISBOA, 25. (EFE).—La agencia Reuter ha facilitado a los diarios vespertinos lisboetas una noticia leída en Londres, en la que se transcriben párrafos de una crónica del corresponsal en Barcelona del "Sunday Chronicle". En dicha información se afirma que "el principal factor de las reacciones de España con relación a la situación americana es el de que España estuvo sujeta por tres años al bloqueo diplomático y económico por parte de casi todas las naciones del mundo. El carácter nacional—dice el referido corresponsal—de termina en el que los españoles no van a apresurarse a abrir los brazos sólo porque América decide subitamente que es conveniente ofrecerle un auxilio económico. España está consciente de su valor estratégico con respecto a las democracias occidentales y se halla también profundamente resentida de su larga exclusión de las Naciones Unidas y de los asuntos mundiales. España está firmemente decidida a permanecer no beligerante, aunque apoye fuertemente el problema antinazi".

“A VOZ” COMENTA EL VIAJE DEL SEÑOR MARTÍN ARTAJO

LISBOA, 25. (EFE).—Bajo el

título "La visita de Martín Artajo", el diario "A Voz" publica un editorial de su director Correia Marques, dedicado a la reciente visita del ministro de Asuntos Exteriores de España a la Argentina. El artículo expone la trascendencia del viaje del señor Martín Artajo, y termina con estos párrafos: "Así se dan las manos por encima del Atlántico naciones que deben constituir valiosos puntos de unión entre los pueblos de los dos mundos que quieren defenderse de la agresión militar e ideológica procedente del Este. Portugal constituye con Inglaterra un grupo de alianza y amistad que los siglos no destruyeron, y se mantiene todavía en amistad con el Brasil, nación esplendorosa de estirpe hispana, y con los Estados Unidos, en que la comun-

(Pasa a la página séptima)

(Vea página octava)

Cipuentes DE LA CIUDAD

INTENCION DE UNA CARICATURA

Una caricatura de nuestro dibujante Cerdá, publicada en un periódico levantino del que es colaborador, da hoy motivo a estas líneas. Cerdá, subido en lo alto de una palmera o de un cocotero, —¡vaya usted a saber!— contempla uno de sus "monos", el cual, soñando sin duda con la inmortalidad, le dice en perfecto castellano: "Cerdá es de Valladolid".

—Por qué me traes a este mundo si me das una vida tan efímera?

Por lo visto, el simpático caricaturista sueña con una hipótesis e imaginaria obra inmortal y no le bastan las satisfacciones que proporciona la producción diaria. Asomarse, desde las columnas del periódico, a esa gran ventana que da a la calle, y, desde ella hacerle a la muchedumbre gestos que le hagan reír y al mismo tiempo reflexionar, le parece poco.

Alabamos su intención al hacerle hablar así al muñeco, ya que la vida efímera a la que alude no puede ser otra sino la que por su naturaleza aterra a todo trabajador periodístico. Y el hombre joven, preparado para cualquier empresa debe sentirse ambicioso.

A Cerdá le gustaría pictar y, sin embargo, se ve obligado a producir impresiones rápidas para entretenerte al público en unos chancos centímetros de papel de periódico. En efecto, parece que hay aquí un destino truncado; una burla que cualquier geniecillo de última hora ha querido gastarte al simpático vallisoletano.

Pero nadie sabe cuáles son las pueras de la inmortalidad, ni el procedimiento para abrirlas; y es posible que todos esos "monos" de nuestro caricaturista, armén tal zarzuela que dentro acandan las sombras más venerables y augustas de los grandes maestros y dejen entornadas esas puertas, siquiera sea cuatro días no más, para enterarse de la causa de tanto estruendo.

Toda la obra del periódico tiene el mismo carácter. Pero esto no quiere decir que toda ella sea igualmente efímera. Su destino es servir para un día, y entre todo ello, lo que sea digno de quedar, quedará.

• QUESADA POMARES

RELIGION

Con gran brillantez se celebra el Domingo Mundial de Propagación de la Fe

Con gran brillantez se celebró el Domingo Mundial de Propagación de la Fe o Día de las Misiones. En la Catedral se celebró, por la tarde, un acto religioso al que asistieron los niños y niñas de los colegios de la capital, con sus profesores al frente.

Por la mañana, en todos los templos se pronunciaron pláticas explicativas del Día Misional y se efectuaron eucaristías. En diversos lugares céntricos de la ciudad fueron instaladas mesas petit-triadas y postularon numerosas señoritas y muchachos de los colegios.

Granada cogió con mayor entusiasmo que otros años al éxito de la Jernada a beneficio de las Misiones.

Mañana se cumple el XIII aniversario de la consagración episcopal del señor Arzobispo

Mañana, dia 27, se cumple el décimotercer aniversario de la consagración episcopal de S. E. Rydma, el señor Arzobispo, doctor don Balbín Santos Olvera, celebrada en Sevilla ante el cardenal Ilundain, y en la que actuaron como prelados asistentes el entonces Arzobispo de Granada, doctor Parrado, y el obispo de Ciudad Rodrigo.

Con este motivo felicitamos a nuestro amadísimo Prelado nuestra más cordial felicitación, deseándole largo y fecundo pontificado en nuestra archidiócesis.

Falleció en Cájar el P. Andrés Avelino Postigo, paúl

El Rvd. P. Andrés Avelino Postigo, de la Comunidad de PP. Paúles de Granada, falleció en el vecino pueblo de Cájar, a la edad de 33 años y diecisiete de vida religiosa.

A su sepelio asistieron los padres de la Congregación de Paúles de Granada, numerosas Hijas de la Caridad y personas que le profesaban gran afecto, a pesar de su corta residencia en nuestra ciudad. Presidió el duelo el alcalde de Cájar, don Alberto Larrubia, el fundador de la Cája de las Hijas de la Caridad de aquel pueblo, don Juan López, y el superior de los PP. Paúles de nuestra capital.

Esta mañana, a las diez, se celebrará en la iglesia de San Antón, un funeral en sufragio del alma del finado.



Una cuidadosa selección entre los mejores muestrarios ha coronado en el surtidor sin igual que presenta

Almacenes
GRAN-VIA

UNA RENOVACION DE LA TECNICA CONTABLE

El conocimiento y la práctica habilidad te permitirán tributar tu situación actual. Adquieras la TABILLIDAD, 9 volúmenes, 385 pesetas, la definitiva superación de los antiguos procedimientos de Contabilidad.

Pida folleto gratis y condiciones para su adquisición a PLAZOS.

CREDITIFIRAL TECNICA

Ribera, 179 :: Barcelona

Bodas en Maracena

(De nuestro corresponsal)

Maracena

Bodas. — En la iglesia parroquial se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Encarnación Carrón Delgado con don Francisco García Gómez.

Fueron padrinos la señorita Concepción García Gómez y don Francisco Pérez Gómez.

También se celebró la boda de la señorita Concepción García Gómez con don Francisco Pérez Gómez, siendo apadrinados por la señorita Encarnación García Delgado y el hermano de la novia, don Francisco García Gómez, Bendijo ambas uniones el presbitero don Francisco González Garrido.

Como testigos firmaron don Justo Pérez López, don Manuel Jiménez Carrillo, don Antonio Ávila Segovia, don José Fernández Hita, don Julio Ruiz López, don José Gómez Alonso y don Manuel Pérez Gómez.

Los dos nuevos matrimonios salieron de viaje para Madrid y otras capitales.

Vida cultural

FACULTAD DE FILOSOFIA

Conferencia de don Aurelio Viñas. — Anoché, a las ocho, en la nueva Facultad de Filosofía y Letras, pronunció el director adiunto del Instituto Hispánico de la Soria, don Aurelio Viñas, una interesante conferencia sobre el tema "Clasicismo y universalidad de la lengua castellana".

Presidió el decano de la Facultad, señor Gallego y Burín, y asistieron numerosos alumnos.

El señor Viñas fué muy aplaudido y felicitado.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTIJA

Temperatura máxima registrada durante el dia de ayer, 22,5 grados a las 16,20 horas; mínima, 9,8 grados a las 8,40; presión atmosférica, 101 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 75 kilómetros; soleo sol a las 7,33; ponece a las 6,25.

NOTAS, AVISOS Y COMUNICADOS

JEFATURA AGRONOMICA

Declaración de cosechas y existencias de vinos. — Los cosecheros y almacenistas de vinos están obligados a presentar durante este mes, en el Ayuntamiento donde radique su bodega o negocio, una declaración por triplicado, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean, de la cantidad de litros de vino, clase y graduación del mismo, así como de las existencias procedentes de cosechas anteriores, bien entendido que las declaraciones de los almacenistas incluirán las existencias de todos los vinos, cualquiera que sea su procedencia.

A su vez, los Ayuntamientos deberán remitir a esta Jefatura (Gran Vía, 27), dentro de los cinco días primeros de diciembre, las declaraciones presentadas por los cosecheros y almacenistas del término.

CORREOS

Correo para China. — La Administración de Correos de China comunica por medio de la Oficina Internacional de Berlín, que pueden ser remitidos a su

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Academia de cultura. — El plazo de admisión de solicitudes para el ingreso en esta Academia, expirará el próximo dia 28, a las ocho de la noche, en el departamento de Cultura y Arte.

Formación política. — Se consideran desde esta fecha incorporados al Seminario de Formación política, los camaradas José Aguilera Leyva, Salvador,

Algarra, Aguirre, Rafael Entreña Cuesta, Carlos Baqueró Torres, Juan Jiménez Pérez, José Soto Rodríguez, Rafael Gómez Gómez y Baldomero Palomeres Díaz, de Granada; Cayetano Leyva Ruiz, de Guadix, y Julio Rodríguez Mendoza, y Francisco Cortés Marsillo, de Motril.

Centuria "Baler". — Todos los encuadrados en esta unidad de la Guardia de Franco y los de las Falanges Juveniles de Franco, mayores de veintiún años, deberán encontrarse esta noche, a las ocho, en el Hogar de Cadetes, Oficios, 10.

Educación Física. — Resultados de la jornada deportiva celebrada el domingo en el Estadio de la Juventud: en fútbol, Talavera, 2; Trento, 1; y Girón, 7; Mandos, 0. En baloncesto, S. E. U., 90; San Fernando, 2. Juveniles, A, 15; Juventiles B, 19; y Maristas, 23; Perón, 16. En balonvolea, Dos de Enero-Castro, suspendido; San Fernando, 2; Quesada, 0; y Castro-San Fernando, B (suspendido).

La inscripción de equipos para el cuarto torneo escolar de Educación Física y Deportes se cerrará el próximo dia 30, en la Sección provincial de Enseñanza, Casa de la Falange, segundo piso.

AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas. — A partir de mañana, miércoles, de doce a dos y media, podrán los industriales de esta capital retirar los emblemas de la próxima cuestación.

C. N. S.

Sindicato de Transportes. — A partir de hoy, se admitirán en este Sindicato solicitudes de peticiones de gasolina y gasoil por el sistema de hojas de ruta.

UNA PEDRADA

CAIDAS

Francisco Cantarero Diaz y

Manuel Martín Lara, fueron asistidos de fractura de la tibia izquierda y del códe, derecho, respectivamente, a consecuencia de caídas casuales.

ESTE AÑO. MAS INTERESANTE QUE NUNCA

LA RIFA DE LAS RIFAS

La más popular de España

iSANTURCE!

CASA DE 10 VIVIENDAS

10 VACAS LECHERAS

5 AUTOMOVILES

5 CAMIONES

RIFA BENEFICA DE SANTURCE

combinada con la Lotería Nacional de 5 de Enero de 1949

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

DESDE 53 ptas. LAMINA 105. - LOTE 205. - DOBLE LOTE: 410 ptas.

• A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala participación Lotería

Novidad, de Doña Manolita de Madrid, de 40 pesetas.

que habita en provincia de

calle n.º piso mano

solicita billete RIFA SANTURCE por valor de ptas. contra reembolso.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce.

NO CONFUNDA SANTURCE CON NINGUNA OTRA RIFA

«Pida doble lote de 410 pesetas para tener

derecho a regalo de 40 pesetas Lotería

Navidad, de Doña Manolita, de Madrid»

PATRIAOFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
(Edificio propio)TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135.
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)Anuncios y esquemas,
según tarifa.Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE**EL "CARONIA",
transatlántico
gigante**En breve realizará su
viaje de pruebas

LONDRES, 25. (EFE). — El mayor transatlántico construido en el mundo desde que terminó la guerra, el "Caronia", de 34.000 toneladas de desplazamiento, realizará su viaje de pruebas el 4 de enero próximo, desde Southampton a Nueva York, vía Cherburgo. El buque fue botado al agua por la princesa Isabel el 30 de octubre del año pasado.

El "Caronia", lleva dos clases de pasajeros, primera y cabina. Tiene varias características sobresalientes. Los salones en las dos clases están acondicionados para mantener una atmósfera artificial, de calefacción, o de refrigeración, según convenga. Posee un teatro con capacidad para trescientas personas; dos restaurantes, cada uno de los cuales mide 27 metros de largo, y dos jardines dentro de un paseo, sobre una cubierta, protegida por una techumbre de cristales. Tiene una piscina al aire libre y en todos los camarotes hay teléfono, reloj eléctrico, ventilador, calentador, etc.

SociedadPETICIÓN DE MANO
Por don Gregorio López y doña Mercedes Torres y para su hijo José Luis, ha sido pedida a la señora viuda de López la mano de su hermana hija Pilar. La boda se ha fijado para fecha próxima. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

1.1860. Gran Vía, 5.- De 11 a 7

VARELA
Calzados de lujoExponen sus modelos de calzado en el
HOTEL VICTORIA,
Tres días 27 28 y 29 de octubre.**OPOSITORES!**Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos, a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del **"INSTITUTO EDITORIAL REUS"**. He aquí las oposiciones anunciamos: 100 plazas para Técnicos de Hacienda, con 6.000 pesetas. — 50 para Contadores de Hacienda, con 5.000 pesetas. — 80 para Agentes de Vigilancia de Tabacalera, con 2.500. — Inspectores Farmaceúticos Municipales (número 40 dividido de plazas). — 20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000. — 18 para Pericial de Contabilidad, con 5.000. — Proximas convocatorias: Notarios, Registros y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le informe al **"INSTITUTO EDITORIAL REUS"**, Paseos 28 y 8 y Puerta del Sol, 12 Madrid.

PADRES: Si queréis febrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro dotal a percibir a la edad de 25 años. Pedid información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

EL MULO DE CARGA

Por JUAN ANTONIO DE LAIGLESIA

No andaban descaminados Marx y Engels, cuando descubrieron la explotación de una clara por otras.

No andaban descaminados. No. Andaban, más que descaminados, desorientados, perdidos.

Elllos oyeron campanas, pero sus canales circulares no les sirvieron de brújula. Y se perdieron irremisiblemente en la densa niebla de complicadas y farragosas lucubraciones.

Es indudable que la explotación del hombre por el hombre existe y existirá mientras el mundo sea mundo; el demonio, demonio, y la carne, carne. Pero esta explotación, y he aquí lo que ellos no vieron, no es de grupo a grupo, de casta a casta, de gremio a gremio. No es el patrono al que explota el obrero, el rico al pobre, el iluso al nacido. La explotación, como suma y compendio que es de todos los pecados gordos, sólo puede tener por sujeto y objeto al individuo aislado y responsable, con un alma que salvar o quitar perder, según sus actos. Por ello, sería un patrono al que explotaba a uno a varios obreros; a uno, el que exprime el jugo a determinado mestizoso, y a un hombre inteligente, al que engañaba a un bobo; mientras los otros patronos, los otros ricos y los otros superdotados seguían bien distintos comportamientos.

Con esto queremos decir que la explotación ya no es a tu y no de nosotros a vosotros. Pero no basta afirmar. Es necesario demostrar. Y aquí nace el concepto de Mulo de Carga que ayuda.

En todas las agrupaciones sociales existe un Mulo de Carga. Lo qué en las oficinas se llama un capitán Smith; en los colegios, un empollón; en las familias, un buen chico; en las muchachadas, una mujer dispuesta; en los talleres, un operario modelo; en las minas, un honrado tra-

La creación del Instituto Mexicano de Cultura Hispánica saca de sus casillas a los exiliados españoles

Les produce asimismo un gran desencanto el cambio de actitud de los occidentales hacia nuestro país

MÉXICO, 25. (Crónica de SALVADOR VALLINA, especial para PATRIA.)

Podría llamarse "Las Ruinas", pero se llama "Las Españas". Me refiero a la revista que editan los exiliados españoles en México —bastante bien hecha por cierto, que lo cortés no quita lo valiente—, cuyo último número acusa el golpe de la creación del Instituto Mexicano de Cultura Hispánica. Allí va un parrafo, de la más pura y limpia cursilería parlamentaria, que, como puede verse, también es de lo más elocuente: "Cóngritante apatía, cual efecto hasta cierto punto natural de variadas causas anexas de inercia y laxa voluntad, la emigración republicana contempla, sin salir de su marasmo, o apegada aún a fórmulas inaneas de dinámica troterá el hecho a todas luces alarmante, de la creciente penetración franquista en Iberoamérica".

Toda una página, bajo el título general "Del imperio azul a la Hispanidad", le dedica "Las Españas" a la creación del Instituto Mexicano de Cultura Hispánica, con su dibujo alegórico y todo. En cierto aspecto, la cosa es lógica, por aquello de que cada cual defiende sus trincheras como puede, incluso a costa de la vileza, según exigen los cánones de la doctrina y de la táctica marxistas. Y así debe ser cuando el señor Ruiz Funes, don Mariano Ruiz Funes por más señas, emplea como argumento de lucha la India, con el fin de soliviantar los sentimientos nacionales hispanoamericanos, no frente a ésta o aquella España, sino en definitiva, frente a España a secas.

ALUSIÓN A SU CARRERA EN PELO
Las noticias que durante el último mes vienen circulando sobre la actitud de los occidentales hacia España, se reflejan también en el editorial de la revista, que después de atacar violentamente a las democracias, termina así:

"Pues al saberlos solos en esta efectiva soledad, volvemos a la entrañable compañía del 19 de julio, a ese abandono de camino que lleva a la liberación de España." Cualquier viajero de la institución —se refiere a Joaquín Ruiz Jiménez, falseando unas palabras suyas— se ha apurado por su parte a declarar que la Hispanidad tuvo un sentido imperial con tendencia al retorno a una época de colonia, a una nueva denominación, pero que la ha perdido puesto que el Instituto es un organismo independiente del Gobierno español. De aquí saca el suis conse-

cencias, con el exclusivo objeto de demostrarles a los hispanoamericanos que lo que España pretende en ésta hora es volver a conquistar América, aunque no dice si por las armas, o sólo por la vía del espíritu. Una mentecatez de este calibre, como es natural no va a fraguarse nadie, y por otra parte lo cosa carece de importancia, por la sencilla razón de que estos señores, políticamente hablando, están en franca agonía.

ALUSIÓN A SU CARRERA EN PELO

Las noticias que durante el último mes vienen circulando sobre la actitud de los occidentales hacia España, se reflejan también en el editorial de la revista, que después de atacar violentamente a las

democracias, termina así:

"Pues al saberlos solos en esta efectiva soledad, volvemos a la entrañable compañía del 19 de julio, a ese abandono de camino que lleva a la liberación de España." Cualquier viajero de la institución —se refiere a Joaquín Ruiz Jiménez, falseando unas palabras suyas— se ha apurado por su parte a declarar que la Hispanidad tuvo un sentido imperial con tendencia al retorno a una época de colonia, a una nueva denominación, pero que la ha perdido puesto que el Instituto es un organismo independiente del Gobierno español. De aquí saca el suis conse-

Plantean las huelgas un pavoroso drama en FranciaCrónica
de
PARÍS

Por principio de dignidad es apremiante que el Gobierno acabe con una situación inadmisible

PARÍS, UN SEGUNDO BOGOTÁ

PARÍS, 25. (Crónica de MANUEL DE AGUSTÍN, especial para PATRIA.)

La herencia que Zdanov ha dejado a Francia es la huelga de mineros, que entra en su cuarta semana, por la excusa de un aumento de jornal, que el ministro no acepta, porque significa el encarecimiento de todos los productos franceses. Por otra parte, se han concedido bastantes mejoras para que los mineros admitan reintegrarse al trabajo sin desdoro. Ha costado ya la huelga cuatro millones de toneladas de carbón y la ruina de la región norteña del país de Calais, antaño una de las más ricas.

Descientos mil mineros están desde el 9 de octubre sin percibir un jornal. Los hogares modestos, exhaustos de dinero, viven en trágica miseria. Al amanecer, por los caminos de la ciencia carbonífera, se ven mineros que marchan al campo con la esperanza de contratarse un jornal de agricultor, que los rudos hombres del subsuelo lo pidan casi de limosna.

El pavoroso drama se extiende a la tierra nacional. Ciertos pozos inundados, no volverán a rendir hasta dentro de seis meses, y otros se duda de la posibilidad de reabrirlos. La producción carbonífera normal cubre el sesenta por ciento del consumo, pero actualmente en la reconstrucción, ni siquiera se llegaba a la mitad; por lo tanto el lujo de mantener esta clase de sindicatos resulta carísimo al patrimonio, para pagar las indispensables importaciones de carbón.

AYUNO EN BENEFICIO DE LA C. G. T.

Una reunión de ministros ha comunicado que se limitarán las importaciones de cereales. De esta manera, el pueblo de Francia ayunará en beneficio de la C. G. T., siendo el problema más grave de cuantos hemos sufrido después de la guerra. No alcanzamos a describirlo en toda su amplitud. Ni los muertos en la reyerta entre falsos obreros y la fuerza pública, ni las barricadas, ni los jefes oficiales ni policías cogidos como rehenes, para negociarlos como en una guerra, y las mujeres puestas delante de las manifestaciones agresivas en parapeto semanal, son fáciles de explicar.

Los mineros que quieren volver al trabajo no pueden hacerlo por la coacción de los caibillitas sindicales, y el terror es tan escandaloso que hasta la asociación de ex combatientes visitó al primer ministro para pedirle que garantice la libertad.

SITUACIÓN INADMISIBLE

En el casco del mismo París la policía tiene que vigilar los locales y las oficinas de los ferrocarriles como defensa contra los comités de huelga, que acuden a coaccionar a los trabajadores, atemorizando al personal que trabaja. Por principio de dignidad es apremiante que el Gobierno acabe con una situación inadmisible, manejada desde el extranjero, que impone el terrorismo. Por principio de defensa es preciso terminar con estas huelgas, que destruyen la riqueza del pueblo, pero por instinto de conservación es aún más inmediata la necesidad de reaccionar, porque de lo contrario, la herencia de Zdanov, que es el plan de la Kominform, conseguirá su objetivo obligando a Francia a gastar tres dólares en las reparaciones sociales por cada uno de los prestados con los créditos del plan Marshall. Los soviets, para obtener este resultado, no vacilarán en convertir a París en un segundo Bogotá.

AUDIENCIASEÑALAMIENTOS PARA HOY
Causa del Juzgado de Izquierdo, por hurto, contra Francisco Fortes Rodríguez. Abogado, señor Rubio, procurador, señor Vida.

—Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra Antonio García Hermidas. Abogado, señor Montalvo, procurador, señor Roldán.

—Pliego del Juzgado de Guadix, entre don Juan Guzmán Leyva y don José Reinoso López y otros. Procuradores, señores Quesada y Ceres.

—Causa del Juzgado número 2 de Granada, por hurto, contra María García y Florentina Fernández Gálvez. Abogados, señores Tello, Vivancos y Artacho; procuradores, señores Valdecasas, Lachica y Carrascosa.

Panería Royal

Últimas Novedades para Colmillo

PLAZA del CARMEN

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECIÓN-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDE FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIÁN

EL TORO

Dos corridas de toros y dos novilladas hubo el domingo en toda España

Triunfaron Curro Caro en Barcelona y Luis Mata en Zaragoza

Dos corridas de toros y otras tantas novilladas, amén de varios festejos de menor cuantía se celebraron el domingo en toda España. De ellos cabe destacar los triunfos del veterano matador de toros Curro Caro, en Barcelona, del teñaz y valiente Luis Mata, en Zaragoza, y el del novillero cordobés José María Martorell en su ciudad natal, donde alternó en reñida competencia con sus paisanos Lagartijo y "Calarito".

EN ZARAGOZA. Como traca final a las fiestas del Pilar, en Zaragoza, se celebró el domingo una corrida patrocinada por el comercio, a beneficio del diestro aragonés Luis Mata. El rejoneador Pareja Obregón se lució con un toro de Congena y Sierra. Lugo, en lidia oratoria. Luis Mata desapareció un toro de cada una de las ganaderías de Claverol, Soto, duque de Tovar y Albaserrada. Mata estuvo muy valiente toda la tarde y cortó una oreja en el segundo y las dos del tercero.

EN BARCELONA. En la Monumental se lidiaron reses por Gilanillo de Triana, Curro Caro y Julián Marín. Gilanillo fue muy aplaudido en sus dos toros; Curro Caro cortó las dos orejas del segundo y una del quinto, y Julián Marín fue ovacionado.

NOVILLADA EN MADRID. En la plaza de las Ventas de Madrid se lidiaron cinco novillos de Flores Albarán y uno de Zamorano por las ejemplificadas de Alejandro García Trujillano y Galisteo. Alejandro García fue aplaudido en su primer novillo, al que quitó de una gran estocada. En el segundo, al dar un pase de muleta, fue enganchado y volteado, interesando en la enfermería con un punto-hondo en el muslo derecho, de pronóstico reservado. Trujillano, que mató también este toro, que aplaudido en la muerte de los suyos, festejó cuando muy voluntarioso.

GRAN TRIUNFO DE MARTORELL EN GORDOBA

Córdoba cerró brillantemente la temporada con una novillada extraordinaria en la que alternaron los locales Martorell, Lagartijo y "Calarito", con ganado de Natera, que resultó bravo. José María Martorell alcanzó un éxito apoteósico, cortando las dos orejas y rabo de su primer novillo y las dos orejas, rabo y una patata, con dos vueltas al ruedo, del segundo. Lagartijo fue aplaudido, lo mismo que "Calarito".

EN OTRAS PLAZAS. En Santander y Burgo (Zaragoza), hubo festejos de menor importancia. En este último pueblo resultó gravísimo herido Miguel Sancho, Osraga, de cuarenta y cinco años, que resultó con una cornada en el abdomen y otra en el tórax, y Lucio García Jimeno, vecino de Bequinen, de veintisiete años, con heridas de menor importancia.

Uno y otro fueron trasladados al Hospital provincial de Zaragoza.

FESTIVAL EN ALCALÁ DE HENARES

En Alcalá de Henares se celebró un festival benéfico, con nobles de Enrique García para Pepe Bicentenario. El Estudiante, Raúl Albaicin, Llerente y el novillero Juanito Pastor.

Todos tuvieron una incidencia accidentada, siendo muy aplaudidos

LA ÚLTIMA DEL AÑO, EN ANTEQUERA

En Antequera se celebró la última corrida de la temporada, lidiándose ganado de Edmundo Sotomayor para pasadores cordobeses. Curro Gómez y Pedro Montes, y el antequerano José Ramírez.

Curro Gómez tuvo poco lugamiento por las malas condiciones del bicho, que tiraba derrotes peligrosos. Murió de tres pinchazos y estocadas Montes, ignorante con la muerte mató a un estocadero. Ramírez estuvo voluntarioso y valiente, matando de dos pinchazos y una estocada.

OTRO MOVIMIENTO...

ANTE LAS PRÓXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES Relación de locales donde serán instalados los colegios electorales de Granada

Relación de los locales donde se instalarán los Colegios electorales de esta capital designados por las respectivas Juntas municipales del Censo, en cumplimiento de lo que dispone el decreto de 30 de septiembre de 1948:

GRANADA. — *Distrito primero.* Sección primera, Juzgado de Abastos; segunda, Curia Eclesiástica, (Palacio Arzobispal); tercera, Oficios (Frente de Juventudes); cuarta, placeta Castillejos, (escuela); quinta, Hornos Marina, 6; sexta, San Jerónimo, (Hogar del S.E.U.); séptima, Buen Suceso, (Instituto Canivet); octava, Gracia, (Escuela de Artes y Oficios); novena, Santa Teresa, (escuela); décima, Gracia, (Comisaría de Instrucción); undécima, Moral de la Magdalena, 42, (escuela); duodécima, Recogidas, 9, (Oficina Sindical); 13, Camino de Purchil, (fábrica de jabón).

Distrito segundo. — Sección primera, Cruz de Carniceros, 3; segunda, San Matías, 7, (escuela); tercera, Navas, 3, (Colegio del Maestro); cuarta, Hornos Espadero, 2, (escuela); quinta, Corral del Cañón; sexta, San José Baja, 5, (escuela); séptima, Acerá Darro, 82, (escuela); octava, Diputación Provincial; novena, San Pedro Martir, 23, (escuela); décima, Matadero Municipal; undécima, Nueva de la Virgen, (Auditorio); duodécima, Marqués de Mondéjar, 1, (escuela); 13, Barrio de Figares, (Dispensario Municipal); 14, Cruz de Lagos, 9, (escuela); 15, Aceña Darro, 82, (duplicado, escuela); 16, San Miguel Baja, 5, (escuela).

Distrito tercero. — Sección primera, Callejón de Capuchinos, (escuela); segunda, Comedor de Auxilio Social del Triunfo; tercera, Escuelas frente al Arco de Flivila; cuarta, Marmolillos, 2; quinta, Escuela de Ferroviarios; sexta, San Juan de Letrán, 14; séptima, Hospital de Dementes; octava, Real

(Viene de la página primera)

RUIDO DE COMBATES
BUENOS AIRES, 25. (EFE). De Pueblo Clarinda dicen que se ha oido ruido de aviones y fuego intenso de piezas de Artillería y morteros en territorio paraguayo, a partir de la media noche. Paraguay es totalmente aislado de la Argentina.

Distrito séptimo. — Sección primera, Fiscalía de la Yivienda; segunda, Elvira, (Casa-Cuna); tercera, Graduada Anejas del Triunfo; cuarta, Gran Vía, (Instituto); quinta, Gran Vía, (Jefatura de Obras Públicas); sexta, Zenete, 17, (escuela); séptima, Duquesa, 31, (escuela); octava, Laurel de las Tablas; novena, Misericordia, 13, (escuela); décima, Universidad; undécima, Arriola, (Academia Industrial); duodécima, Gran Capitán, 9, (escuela); 13, San Jerónimo, (Facultad de Farmacia); 14, Hospital de San Juan de Dios; 15, Carretera de Santa Fe, (Instituto de Higiene); 16, Hospital de San Lázaro.

Distrito octavo. — Sección primera, Callejón de la Alhérzana, 3; segunda, Escuelas del Ave María, de San Cristóbal; tercera, Placeta de Lisón, 12, (duplicado); cuarta, San Gregorio Alto, 12; quinta, Placeta de la Almona, 77; sexta, Págues, (frente al Cuartel de la Guardia civil); séptima, Placeta de San Nicolás, (escuela); octava, Reformatorio de San Miguel; novena, San Luis, 1; décima, Camino del Monte, 20; undécima, Fajalauza, 33; duodécima, Abadia del Sacromonte; 13, Camino Nuevo del Cementerio, (escuela); novena, Escuelas de las Damas Apostólicas; décima, Camino de la Sierra, (obras nuevas); undécima, Cuesta del Pino, (escuela); duodécima, Lancha de Cenes, (escuela).

Distrito noveno. — Sección primera, Campo del Príncipe; segunda, Cuadillero, 8; tercera, Cuesta Santa Catalina, (portería del Convento); cuarta, Hogar de José Antonio; quinta, Palacio de Carlos V; sexta, Barranco del Abogado, 10, (escuela); séptima, Cuevas del Pajón; octava, Camino Nuevo del Cementerio, (escuela); novena, Escuelas de las Damas Apostólicas; décima, Camino de la Sierra, (obras nuevas); undécima, Cuesta del Pino, (escuela); duodécima,

EL POZO DE LA DICHA
HORizontales. — 1: Mesa redonda de una sola cara (plur.). 2: Nombre del alfabeto hebreo. 3: Símbolo del tántalo. 4: revés, tuve tos. 4: Adverbio de lugar. Cierta arena subterránea. 5: Símbolo del litio. Composición poética. Al revés. Pronombre. 6: Cada una de las dos cavidades que hay entre las costillas falsas y las caderas. Encargada de la educación de un niño. 7: Concedida. Interjección. 8: Amarra. 9: Subrogado. **Verticales.** — 1: Actividad o eficacia de las facultades vitales. 2: Fue apadrinado en el bautismo. 3: Nota. Al revés, uso, costumbre. 4: Dios mahometano. Al revés, forajido (ant.). 5: Preposición. Rio italiano. Al revés. Símbolo del sodio. 6: Cierta piedra feldespática. Altar. 7: Al revés. Rio alemán, desagua en el Danubio. Proyecto. 8: Descripción del carácter, acciones y costumbres de una persona. 9: Pintor español contemporáneo, director del Museo del Prado.

(Solución al anterior)

HORIZONTALS. — 1: Motabilo.

2: Ara. A. Osc. 3: Ata. aneM. 4:

B. Adoré. 5: Ra. Amé. Al. 6:

odatogA. E. 7: Tomo. Aba. S. Aro.

8: Uno. 9: Ratificar.

VERTICALES. — 1: Ma. Brota.

2: Ora. Adora. 3: Rata. Amor. 4:

A. Acato. 5: Ba. Amor. 6:

1. Mega. 7: Tono. abuCa. 8: Osc.

12: Ata. 9: Semele. OR.

MUNDO PINTORESCO

El grupo de islas de las costas de Senegambia, llamadas Los, deben su nombre al olvido de un grabador de mapas. En los antiguos mapas portugueses aparecen con el nombre de Los Bolos, pero el artista, olvidadizo, al copiarlo sólo puso el artículo, y desde entonces se han seguido llamando como se llaman en la actualidad...

De la piel de una vaca se sacan, por término medio, treinta y cinco libras de cuero. De la de un caballo no se obtienen más de veinte.

Del imperio del Japón forman parte cerca de cuatro mil islas pequeñas.

JEROGLIFICO

PER DI DI

¿COMO ANDAN EN SUS NEGOCIOS LOS HERMANOS X?

(La solución mañana).

Solución al anterior: Elegante vestida, DE PUNTA EN BLANCO.

VENTAS

BOMBAS "Ideal", para riesgos. Gran Ciudad, 18. Teléfono 2300. Granada.

(204).

DESPACHO y cafetería "Rayo Express", un brazo. Pensión Commerce. Navales, 16.

(514).

VENDO dos planos, gran ocasión. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2, bajo.

(516).

VARIOS

se necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

(516).

Se celebró el domingo la procesión de San Rafael



El domingo por la tarde salió la tradicional procesión de San Rafael Arcángel, en la que figuraban también las imágenes de San Juan de Dios y el Niño Jesús de Granada. Con el Prior general de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, P. Efrén Blanque, presidieron el desfile religioso el presidente de la Diputación, señor Ortiz Meléndez-Valdés; el coronel jefe de la Auditoría de guerra, señor García Brabo, en representación de la autoridad militar, y el coronel del Cuerpo de Caballeros Mutilados. Asistieron numerosos jefes y oficiales de este Cuerpo.

Por la mañana se celebró una solemne función religiosa, con asistencia de todos los caballeros mutilados granadinos. Ocupó la sagrada cátedra el Rydo. P. Martín Braga, superior de los Agustinos.

Con estos actos terminaron las fiestas del popular barrio de Santos Justo y Pastor, que se han visto este año muy animadas.

VICHINSKY RECURRIÓ AL VETO

(Viene de la página primera)

puesta para resolver un gran problema. "Todos debemos aceptarla".

DISCURSO DE VICHINSKY

Finalmente, habló el representante soviético, Vichinsky. Anunció que se opondría a la resolución. Recordó que su Gobierno considera que las Naciones Unidas no tienen ningún derecho a considerar la cuestión de Berlín, por corresponder a la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. Revisó párrafo por párrafo la resolución de los "neutrales" y centró a los países occidentales de intentar dar la impresión de que están dispuestos a aceptar el levantamiento del bloqueo y la implantación del marco soviético como única moneda en Berlín simultáneamente. Manifestó que lo que persiguen los "neutrales" es levantar el bloqueo y, después, "empezar" conversaciones sobre el problema de la moneda en la antigua capital de Alemania. Terminó su discurso insistiendo que votaría en contra de la resolución.

El presidente Bramuglia anunció que iba a proceder a la votación de la propuesta de los "neutrales". Como ha sido anulado, votaron a favor nueve países y en contra Rusia y Ucrania. Inmediatamente después de celebrarse esta entrevista, Bramuglia conversó con los demás representantes de las potencias "neutrales" y a continuación con los tres occidentales.

Después de escuchar al representante argentino, los occidentales pidieron al Consejo de Seguridad que aplazase la reunión hasta las cinco, con el fin de celebrar ellos una conferencia y estudiar las "nuevas condiciones" del problema. En los círculos allegados al Consejo de Seguridad se manifestó que en la conferencia de esta mañana con Bramuglia, Vichinsky formuló una nueva propuesta a base del plan de los neutrales. Dicha propuesta establece: el levantamiento del bloqueo de Berlín coincidirá con el comienzo de las negociaciones para implantar el marco soviético como única moneda de Berlín, pero no será total hasta que terminen las citadas negociaciones; es decir, que ambas gestiones deberán comenzar y terminar en la misma fecha.

Se desconoce la opinión exacta de los delegados de las potencias occidentales. En algunos círculos ha causado pesimismo, por considerar la propuesta rusa como un plan para efectuar negociaciones con coacción.

BRAMUGLIA-VICHINSKY

PARÍS, 25. (EFE). — Bramuglia ha celebrado una conferencia con Vichinsky a las cinco y media de la tarde, después de la conversación con los occidentales y "neutrales" y antes de que comenzara la reunión del Consejo de Seguridad.

Franz Lehár, el famoso compositor austriaco, ha fallecido en Salzburgo

La célebre opereta "La viuda alegre" sumó más de 70.000 representaciones en todo el mundo.

Datos biográficos del ilustre músico

VIENA, 23. (EFE). — Ha fallecido Franz Lehár, en su residencia de Bad-Ischl, cerca de Salzburgo. Aunque el sábado mejoró muy ligeramente su estado, el gran compositor perdió de nuevo el conocimiento esta mañana. Se hallaban junto al lecho de muerte los hermanos del fallecido barón Antón von Lehár y Emmy Paphazy y el doctor Wurting, médico de cabecera. Lehár, muy enfermado duró cinco semanas, había sido nombrado recientemente hijo adoptivo de Bad-Ischl, a cuyo alcaldé manifestó que pensaba dejar su hotel en el que compuso muchos de sus óbras... para "Museo Franz Lehár", dedicando la décima parte de su fortuna a gastos de conservación del mismo.

Franz Lehár contaba 78 años de edad. Su celebridad data de 1905, en que con "La viuda alegre" presentó una nueva forma de opereta, con éxito tan inmediato como fulminante.

"La viuda alegre" ha tenido más de 70.000 representaciones en todo el mundo.

DATOS BIOGRÁFICOS

De familia húngara, originaria de Moravia, Franz Lehár compuso su primera canción a los seis años de edad. A los doce fué enviado al conservatorio de Praga a estudiar violín. El compositor Dvorak, quien, después de oídas dos veces del joven Lehár, le aconsejó que abandonara el violín y se dedicase a componer. A los 18 años se trasladó a Viena con su amiga, aceptando un año después un trabajo para la Banda Municipal. En 1890 fué nombrado director de la banda de un regimiento de infantería húngaro, viviendo después en numerosas unidades del Ejército de la Doble Monarquía.

Franz Lehár contrajo matrimonio con una vienesa, Sofía Paskes, fallecida el año pasado, a quien se ha calificado como gran organizadora de la vida del compositor. No tuvieron hijos. Entre las treinta óperas y operetas que, además de infinitas canciones y marchas, escribió Lehár, destaca, con "La Viuda Alegre", "La Duquesita", "El Conde de Lumburgo", "Amor Gitano", "La Vendedora", "La Mazurca Arul", "Frágula", "La Danza de las Liliulas", "Eva", "Por fin solos", "Federica", "Clío-Clio", "Paganini", "Caraboncitos", etc.

El cadáver será expuesto en la gloria de Stadtpark de Bad-Ischl.

"NO SE VIVIDO EN VANO"

VIENA, 23. (EFE). — Los fúnebres por Franz Lehár se celebrarán el próximo sábado en Bad Ischl, procediéndose después a su enterramiento en el mausoleo que posee la familia en dicha ciudad.

Lehár dejó la siguiente nota moritaria de su puño y letra:

"Cuando escribía música quería direclamente al pueblo, no quería servir más que un ansiembrentamiento; quería conquistar los corazones y las almas de los hombres, y los cantantes de cartas que he recibido de todas las partes del mundo me han probado que no he vivido en vano".

CELIULOIDE

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11:15. FORMIDABLE ÉXITO de la emocionante superproducción

TIERRA DE AUDACES

con TYRONE POWER, NENNY FONDA y NANCY KELLY. CARRERAS... TIROS... LUCHAS... EMOCIONES

Noticiario NO-DO, 303 A. El VIERNES, 29:

ESTRENO

de la joya del cine nacional.

LOCURA DE AMOR

con AURORA BAUTISTA, FERNANDO REY, SARA MONTIEL y JORGE MISTRAL.

Una mujer enamorada que disputó su amor a la vida y supo arrebatarlo a la muerte.

La reina que hizo de la realidad de su vida poesía de leyenda.

UN ESPECTACULO GRANIOSO DONDE LA IMAGINACIÓN HA PUESTO LO QUE LA HISTORIA SILENCIA.

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito cómico con la magnífica producción, en español.

DOS CARADURAS CON SUERTE

por Bud Abbott, Lou Costello y Virginia Bruce.

Lo más disparatadamente cómico que pueda imaginarse unido a las mejores creaciones de bailarines y música moderna.

Muy pronto, el mejor film de todos los tiempos

LA CORONA DE MIERRO

HOY, FEMINA. Desde las 3.

Última, a las 11. A petición del público.

ULTIMO Y DEFINITIVO DIA de

El mago de Oz

TOLERADA MENORES

por JUDY GARLAND y FRANK MORGAN

La mejor fantasta-cinemajográfica en color.

Mañana, el emocionante "film" WARNER BROS

EL ULTIMO REFUGIO

por Ida Lupino y Humphrey Bogart.

Su lealtad equivocada le costó la vida.

Suscribase a PATRIA

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, ecze mas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cierre Santiaria n.º 122

Juanita Reina vuelve a Granada con su formidable espectáculo folklórico

«Solera de España núm. 5» tiene un hilo argumental de empaque que da origen a una serie de canciones y estampas de fina traza

Un estupendo conjunto de artistas acompaña a la bella «estreña» cinematográfica

Vuelve Juanita Reina a Granada con su formidable espectáculo folklórico "Solera de España número 5", cuya obra se debe a los populares autores Quintero y León y el maestro Quiroga, gran músico de fina e inagotable inspiración. Vuelve Juanita Reina al viejo coliseo del Campillo para obsequiar una vez más a nuestro público con la delicadeza de sus matices esténicos, el donaire y la gracia de su figura, castiza y sevillana, y la maestría de su esencia de canto.

Un estupendo plantel de artistas, magnificamente conjuntados, acompañan a la bella "estrella" de la canción. Entre ellos, Manuel Alares, Manzanito de Castuera, Julia Santonja, Julio Oller, Trudi Reina, Narciso Ojeda, Teresa Mesa, Juan Mo-

rilla, "El Gallo", "El Tumbao", Paco Lucio, José y Enrique Reina, Melchor de Marchena, Raquito Areasto, Rosita España, María Luisa Sopeña, Lolita Gómez, Marinela Brosil, Pilar Ezquerro y Margarita Torino. Actores, bailarines, "cantaores" y guitarristas que actúan bajo la acertada dirección del maestro Bienaventura García, director y concertador de la compañía.

"Solera de España número 5" es un espectáculo completamente nuevo, dentro de su género, dividido en dos actos. La primera, con un hilo argumental de empaque, origina una serie de canciones y estampas de fina traza que, con el nombre de "La rosa eterna", dan sobrados motivos de encanto a Juanita Reina y al escogido "síncero" que la acompaña. Es un álbum romántico de Sevilla, con cinco "postales" multicolores, que llevan estos títulos: "En la velá de Santa Ana", "Por la calle del Agua", "A la orilla del río", "Una ilomosa por caridad" y "Viva el color!". Ni que decir tiene que la música y la letra del río que la música y la letra de cada una de ellas tardarán en hacerse populares todo lo que tarde el público en oírlas a Juanita Reina, con la sal y pimienta que la simpática "estrella" de las variedades y del cine sabe echarle a todas sus canciones.

En el segundo acto veremos a Juanita Reina en "Ay, Macarena", canción-pasodoble; a Manuel Alares en el monólogo sentimental, "Mi compañero"; a Manzanito de Castuera, Julia Santonja, Trudi Reina, Narciso Ojeda, Juan Morilla, "El Gallo", "El Tumbao", Paco de Lucio y Melchor de Marchena en la estampa popular andaluza, "Al caer la tarde"; luego, otra vez, a Juanita Reina en la canción-zambra

"...y sin embargo te quiero!", y por último, a toda la compañía con Juanita Reina a la cabeza, en la quema cómico-dramática, en dos cuadros, que lleva por título "Loca de alegría".

Un programa completo y de suma calidad, espléndidamente presentado como es norma en estas "Soleras" que con tanto éxito viene poniendo en acción Juanita Reina.

Teatro Cervantes

HOY, ÚLTIMOS DIAS! del gran éxito con AMADEO NAZZARI e IRASEMA DILIA, en

LA HIJA DEL CAPITÁN

(TOLERADA MENORES).

Una historia de amor y odio! Un "film" realmente excepcional!

Sesiones desde las 5.

La última, a las 11.

EL VIERNES, 29: sensacional debut: A las 7:30 y 10:45.

JUANITA REINA

presenta el ESTRENO de su nuevo espectáculo

SOLERA DE ESPAÑA NUM. 5,

de Quintero, León y Quiroga, con el que obtiene su mayor triunfo la genial

JUANITA REINA

Nota: Las localidades para el día del debut están a la venta.

CARTELERA

GRANADA.—Teléfono, 2280.—Hoy,

"Levando anclas".

CERVANTES.—Teléfono, 1209.—Hoy,

"La hija del Capitán".

NACIONAL

TRIUNFO DEL DEPURADO ARTE Y SOBERANA BELLEZA de una gran estrella en unión de un excelente actor



MARÍA ARTURO

Félix de Córdoba



FORTUNIO BONANOVA
CHARITO GRANADOS

LA DIOSA Arrodillada

Director ROBERTO GAVALDON

VIGOROSA, INTRIGANTE, MAGISTRAL, EMOCIONANTE Y LUJOSA super-producción "Suevia Films", que se proyecta de Riguroso ESTRENO en Granada

EXTRA

ALVAREZ QUINTERO: Homenaje al Club Taurino.

Con gran brillantez y numerosa concurrencia de público se celebró el domingo en la sala de fiestas de la Agrupación Alvarez Quintero la anunciativa función de homenaje al Club Taurino.

Ofreció el agasajo en breves y sentidas palabras, el señor Prieto, presidente de la Agrupación, y a continuación, el cuadro artístico representó la comedia en tres actos, de Bricio y Ricardo Alpuente, "Oropel", en la que las señoritas María Orendain, Clotilde González, Conchita Dumont, Patrícia Hurtado y Dorita Ruiz, y los señores Prieto Hernández, López, Dueñas y Martín tuvieron una lucidísima actuación.

Después hubo un animado fin de fiesta en el que intervinieron el locutor de Radio Granada, señor Real, la señorita Conchita Dumont y el quinteto "Iberia", dirigido por el gran Pepe Recuero.

Para todos sonaron las ovaciones más calorosas, especialmente para los componentes del quinteto "Iberia", que deleitaron a los asistentes con la interpretación de un escogido programa musical, algunas de cuyas obras —las de Granados y Albeniz— se vieron obligados a repetir.

Don Juan Tenorio

La Agrupación Alvarez-Quintero representará el día 1.º de noviembre próximo, festividad de Todos los Santos, en función extraparadística, el inmortal drama de Zorrilla "Don Juan Tenorio". Incorporarán los papeles de don Juan y doña Inés, respectivamente, don Emilio Prieto y la señorita Angelita Barrios.

Para esta función se montarán unos decorados traídos de Sevilla. El vestuario, magnífico, ha sido confeccionado expresamente para esta obra.

LICEO: "A las órdenes de mi señora".

Los señores Muñoz y Páez, conocidos autores granadinos, estrenaron el domingo, en el Liceo su última producción teatral "A las órdenes de mi señora".

La obra, inspirada en la movilización de la mujer en la guerra mundial, destaca por su originalidad, movimiento escénico y fina comédia; tiene algunas escenas en verso plenamente logradas, demostrando sus autores que manejan tan fácilmente la poesía

DECLARACIONES DE DON NICOLAS FRANCO

NUEVA YORK, 25. (EFE). — The New York Times recoge brevemente las declaraciones dadas en Barcelona por don Nicolás Franco, especialmente sobre la probabilidad de que en la Asamblea general de las Naciones Unidas no ocurra nada en relación con España.

GRAN PAPEL DE ESPAÑA EN EL MEDITERRANEO

ANGORA, 25. (EFE). — No se puede negar de ningún modo el gran papel que España está llevando a desempeñar en la defensa del Mediterráneo y en la salvaguardia del Occidente, dice el periódico turco "Vatan", que añade que los americanos han comprendido muy bien que España constituye una posición que no se puede desperdiciar por más tiempo.

CIEN MIL SOLDADOS Y POLICIAS DESALOJAN POR LA FUERZA A LOS HUELGUITAS DE LAS MINAS DEL NORTE DE FRANCIA

SÉ DESARROLLA LA GRAN OPERACIÓN ENVOLVENTE EN UN FRENTE DE CUARENTA Y CINCO KILOMETROS.

Huelgas - relámpago paralizan las comunicaciones ferroviarias desde Marsella a Toulouse

PARÍS, 25. (Urgente). (EFE).—El Gabinete francés se reunirá hoy para estudiar la crítica situación provocada por la ola de huelgas que amenaza a toda Francia. Se sabe que el Gobierno teme que el empleo de tropas en el Norte pueda tener como resultado una mayor lucha, con la consecuencia de grandes bajas.

GRAN OPERACION EN VOLVENTE

PARÍS, 25. (EFE).—El ministro del Interior, Jules Moch, ha anunciado ante el microfono que las fuerzas gubernamentales llevan a cabo una gran operación envolvente en el noroeste del país contra los mineros rebeldes. La bolsa se extiende desde Douai-Lille hasta la frontera belga. Todos los objetivos se han alcanzado, según el ministro. Agadió que el Gobierno ha movilizado fuerzas muy potentes para esta operación, desde luego superior a las movilizadas durante la guerra argelina y marroquí.

INFANTERIA ARGELINA Y MARROQUI

PARÍS, 25. (EFE).—La infantería argelina y marroquí blo-

rante la gran oleada de huelgas del pasado mes de noviembre y diciembre.

CIEN MIL HOMBRES
PARÍS, 25. (EFE).—A las cuatro de esta madrugada ha comenzado en la región del Norte y del paso de Calais, una operación de gran alcance que tiene por objeto hacerse cargo de los pozos mineros ocupados por los huelguistas.

Según informaciones de fuentes oficiales, en esta operación, en la que participan fuerzas de policía, apoyadas por tropas del Ejército, toman parte unos cien mil hombres y se desarrolla en un frente de cuarenta y cinco kilómetros, englobando los grupos de Douai y Valenciennes, en el departamento del Norte. Ha sido establecido un cordón de seguridad entre Villy y Lille.

INFANTERIA ARGELINA Y MARROQUI

PARÍS, 25. (EFE).—La infantería argelina y marroquí blo-

quea las carreteras en toda la zona Norte, a fin de evitar los movimientos de los huelguistas. La zona de Saint Etienne, lugar principal de los desórdenes ocurridos, en los pozos mineros, se encuentra paralizada por una huelga general de veinticuatro horas. El comienzo de esta huelga ha sido advertido con el toque de sirenas en el pozo de Couriot, donde trescientos mineros, dirigidos por los comunistas, llevan una semana tras las barricadas. No circulan tranvías ni autobuses, ni tampoco los trenes. Muchos almacenes han cerrado.

Nuevas huelgas-relámpago en los ferrocarriles han paralizado varias zonas del Sur y Sureste de Francia, desde Marsella a Toulouse, circulando solamente trenes con horarios muy limitados.

CAPITULAN

PARÍS, 25. (EFE).—Los huelguistas de una docena de pozos mineros del Norte, donde se lleva a cabo la operación en gran escala de fuerzas de Seguridad y del Ejército, han capitulado a media mañana y sólo ofrecen resistencia los de uno de los pozos. La cuenca afectada por esta operación produce las dos terceras partes de la producción total de carbón en Francia. El objetivo de la operación es evitar la inundación de las minas, que habría de producirse como resultado del abandono de los pozos por los equipos de conservación declarados en huelga desde hace una semana.

PARÍS, 25. (EFE).—Se anuncia que los mineros han evacuado la mina de Sessevalles sin lucha. Abandonaron la mina cantando "La Internacion". Inmediatamente fue ocupada por las tropas.

OCCUPACION DE LUGARES ESTRATEGICOS

PARÍS, 25. (EFE).—Importantes fuerzas de policía han sido situadas esta mañana en la cuenca minera de Valencienas, las que ocuparon a las siete y media de la mañana varios lugares estratégicos.

Estas operaciones se realizaron sin incidentes, según han comunicado en el ministerio del Interior. Se han llevado a cabo numerosas detenciones. Esta serie de ocupaciones se realizan con arreglo a un plan de conjunto establecido por el ministro del Interior en persona y sus auxiliares técnicos civiles y militares.

Si a esto puede llamarse Victoria Occidental, que venga Dios y lo vea. Pero los occidentales, muy modestos, se conforman con poco, y así, el sábado por la noche, la sola posibilidad de que Vichinsky aceptara a última hora la fórmula de transacción elaborada por los "seis pequeños", hizo felices a las goles de Washington, Londres y París, que exultaban de gozo por las calles y se fundían en entrecedidos abrazos en todas las "boites" de la Quinta Avenida, como si la Paz estuviera ya definitivamente salvada y Stalin, a punto de ser anatematizado el viernes, se hubiese convertido por arte de magia en una blanca paloma. Más facilidades no se le pueden dar a un presunto rey para que abandone el banquillo y pase a compartir el estrado de los jueces. Sin embargo, la semana cerró con una impresión pesimista que echaba por tierra todo el castillo de naipes de la ilusión anglosajona. En Washington, Londres y París habían corrido demasiado al interpretar unos gestos faciales de Vichinsky, menos duros que de ordinario, como síntoma inequívoco de que el temblor de personaje se inclinaba por la fórmula conciliadora. En el momento de redactar este comentario la consternación sube de punto entre las excesivamente cándidas masas occidentales. Moscú rechaza los buenos oficios de los "seis pequeños" y sigue resistiéndose a dar su brazo a torcer en lo del bloqueo. La misma debilidad que advierte en sus adversarios le autoriza a engañarse y a forzar las exigencias, con la esperanza de lograr todavía más concesiones. Ores—y en parte, por desgracia, tiene razón—que la ocasión es única para apurar el "chantage" hasta el extremo límite. Norteamérica, abocada al pliego interno de sus elecciones, carece de momento de una política exterior firme y definida; Francia, balancéándose en el alambre de la guerra civil, no constituye ningún obstáculo digno de ser tenido en cuenta; un Gobierno como el de monsieur Queuille, que apenas se atreve a autorizar a sus agentes de orden público para que "disparen contra los huelguistas que les hostigan, menos podrá enfrentarse en el exterior con la potente U.R.S.S.; en cuanto a la gris Inglaterra laborista, emparejada entre la indecisa Norteamérica y la podrida Francia, no está, ni mucho menos, en condiciones de tomar ninguna iniciativa...

No queremos terminar estas líneas sin una alusión—y que nos perdone mister Evatt—a la pintoresca propuesta mexicana en la O.N.U. en el sentido de exhortar a las grandes potencias "a que vuelvan al espíritu de Yalta y San Francisco" como único medio de salvar la paz. ¡Pues si que la propuesta del licenciado Padilla Nervo es como para sentirse optimistas! El "espíritu de Yalta" es el que entregó media Europa, dos tercios de Alemania y casi todo Berlin a Stalin. El "espíritu" de San Francisco es el que puso en manos de Rusia el arma del "veto", que prácticamente invalida toda acción eficaz por parte de la O.N.U., como estos mismos días se está viendo en el caso de Berlín. Y volvemos a rogar a mister Evatt que nos perdone la irreverencia de considerar fracasada a la O.N.U., incluyéndome automáticamente en las filas de los "vampiros profesionales", como el ilustre mister llamó el sábado a los dos mil millones de habitantes de la Tierra que hemos perdido toda confianza y fe en la benemérita organización. De esos dos mil millones sólo descontamos al propio Evatt, al infame Trygve Lie y a sus dos mil o tres mil paraguados cuya pitanza depende de ese catafalco ambulante del palacio Chaillet...

MUNOZ MOMEAN

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

LO DEL DÍA. — Por Cerdá



—Créame, señor comisario: es un problema de familia que me trae de cabeza.

—De familia... y cabeza? Pues entonces vaya al Ayuntamiento.

Cuantiosas pérdidas en la vega baja de Murcia, por el desbordamiento del Segura

Añoche empezó a descender el nivel del río, a su paso por Orihuela

MUCHAS VIVIENDAS HAN SIDO ARRASTRADAS POR LAS AGUAS

ORIHUELA, 25. (CIFRA).—La villa de Dolores ha sufrido, con mayor intensidad que en las anteriores inundaciones, las consecuencias de la acharra. Ello es debido a que las aguas han alcanzado mucha más altura en éstas y en el momento actual, en que ya empieza a decrecer, el nivel es de más de dos metros. Las tahillas que se encuentran anegadas no bajan de cuatro mil, todas ellas en plena cosecha de maíz, hortalizas y algodón, lo que ocasiona, por si solo, una pérdida cuantiosa que, además, representa la ruina de infinidad de familias. Esta localidad de Dolores, por su situación geográfica, se encuentra en una hondonada, por cuya circunstancia las aguas que cubren sus terrenos permanecen en ellos por espacio de quince a veinte días, lo que imposibilita toda esta zona para las faenas agrícolas. Por el mo-

mento son varios cientos de familias que se encuentran evacuadas en el centro de la villa, y debidamente atendidas por las autoridades locales que, desde los primeros momentos, dirigen tanto los trabajos de salvamento como los de aprovechamiento.

ENORMES DESTROZOS
En la noche de ayer se rompió un muro de 900 metros que protegía los campos situados entre las carreteras de Dolores y el Hondo, del caudal del Azarbe. También el Mijayo ha roto varios portillos, algunos de una extensión de 150 metros, por donde se ha extendido el caudal del Azarbe que ha cubierto una extensa zona de toda esta huerta.

Hay que hacer resaltar la ardor y en ocasiones heroica actuación de los marineros Regados de Torrevieja, que, sin descanso, material alguno, después que su misión terminó parcialmente en Orihuela, se trasladaron a Dolores, donde han prosseguido su dura labor de protección y salvamento de todos los habitantes de la huerta.

El estado en que se encuentra toda esta zona de Dolores es verdaderamente lamentable. Todos los hogares se han perdido por completo, pues las aguas han derribado o arrastrado las viviendas y muchos edificios, y es muy posible que cuando bajen las aguas dejen ver mayores desgracias, ya que, de momento, las embarcaciones no pueden pasar por algunos lugares por la enorme corriente de las aguas, que se precipitan por los portillos destruidos.

EN HUELVA
HUELVA, 25. (CIFRA).—Se ha iniciado el régimen de lluvias en la provincia. Durante el día de hoy han caído fuertes aguaceros, acompañados de tormenta. El cielo continúa cubierto.

ESTO NOS CONTESTA...

Walter Grieder

—¿Quién es ese turista que anda por ahí?—preguntamos al bueno de Antoni Poyatos, conserje del hotel Victoria.

—Se refiere al señor de la barba?

—No, a ese joven que tiene barba en su camisa los colores de una bandera y lleva en la espalda las insignias de las enseñas de Francia, Portugal y España.

—Ah! Es aijo. Si deseas hacerle una entrevista te advierto que no sabes hablar el español. Domina, sea si, el francés.

—Igual que usted, Poyatos.

—No siga. Le veo venir. Mis servicios de intérprete están a su disposición.

Y nos plantamos ante el joven turista, Walter Grieder, alto funcionario de la Oficina de Información de los ferrocarriles de su país, con residencia en el cantón de Basilea.

—¿Motivo de su viaje?

—Simplemente turístico. Deseaba conocer España, para así poder informar sobre este país a los turistas que llegan a Suiza.

—¿Qué impresión se lleva?

—Magnífica. Este es un país maravilloso, que disfruta por otra parte de una tranquilidad interior realmente enviable.

Nuestro hombre se lleva el pitillo a la boca y exclama:

—Lástima que no esté abierto en Suiza el turismo para España. Así se comprende que no se le conozca y que no habla la gente de ella.

—¿Cómo ha encontrado la cocina española?

—Buena. Aquí se come bien, y para mí han sido una sorpresa las cerezas, fruta que no conocía.

—Paga mucho?

—Verá. La vida en España es más barata que en Suiza, pero en cambio el nivel de vida de mi país es más elevado.

—Usted que es del servicio fe-



rovialario, ¿qué me dice de los trajes españoles?

—Tres cosas me han llamado la atención: sus vías, más anchas que las suizas; el personal sin uniforme, las locomotoras de vapor que tanta carbonilla despiden. Los ferrocarriles de Suiza están electrificados.

—Y los departamentos de viajeros?

—Bueno en general.

—No me diga.

—Sí, sí. Casi como los suizos. Digo así porque los de segunda clase españoles vienen a ser como los de tercera de mi país.

—A dónde se dirige ahora?

—A Valencia.

—Por ferrocarril?

—Sí.

—Le compadrezco amigo. Ahora sabrá lo que es bueno.

SAUCEDO ARANDA

FULLERTON (California), 25. (EFE).—Dos aviadores que han permanecido en el aire durante 116 horas, en su intento de superar la marca de permanencia en vuelo, han anunculado que volverán a realizar hoy la prueba, una vez recuperadas las magnitudes que fallaron durante el primer intento.